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Ocna 11882 - 30 Evésiktuikn Anavinon

®cna 3

2T0 mapakate® oxnpua ta tpiyova ABIY, AAE kat AZH esivat opBoyavia
ne opBéc yavieg ABT, AEA kat AZH, avtiotowxa. Emiong AT = AA kat BT
= A\Z.

Na aroobeicete ott:

a) Ta euBuypappa tpnpata BT kat AE eivatl ica. Movaoeg 10

B) H AH eivat 6ixotopog g yeviag EHZ. Movadeg 6

y) Av, eruriAéov, ot AA kat AH eivatl kaOsteg, tote AAE = ¥ . Movadeg 9

Z

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=11882&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12200 - 30 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 3

Atvetal 10ookedég tpiyovo ABT pe AB = AT kat A = 36°. Eotw BA 1
Sxotopog g yeviag B kat E onueio g mAeupdg AB oote AE = TA.

a) Na artodeigete ot AA = BA. (Movaoeg 8)

B) Na artodeigete ot 10 Tpiywvo BAE eival 1cookedeg. (Movadeg 7)

y) H mapdAAnAn amo 1o B mpog tnv A" tepvel v nmpoektaon tng AE
(mpog to E) oto onueio Z. Na armodeifete otl 1o tpiywvo BAZ eivat
1oooKkeAeG. (Movaodeg 10)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12200&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12640 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®cpa 2

210 Kupto moAuywvo ABI'AE, o1 0wxotopol twv yoviwv tou A Kat B
tepvoviat oto O. Av n yeovia tou T’ ooutat pe 100° n yeovia tou A
tooutal pe 140° kat n yeovia tou E 1ooutatl pe 80° 16te, va unoAoyioete:

a) to pérpo tou abpoiopatog A + B. (Movadeg 12)
B) to perpo tng yoviag AOB. (Movaodeg 13)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12640&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12644 - 20 Evéeilktirkn Anavinorn
®cpa 2

Y10 tetparndeupo ABI'A, n e€wtepikn yovia ting I', tooutat pe 130° kat n
e€CROTEPIKN ywvia tng A ooutat pe 110°. Av o1 §1X0TOH01 TOV YOVIOV TOU
A ratl B tepvovtatl oto O t0te, va UTTOAOYIOETE:

a) Ta perpa v yoviwv I' kat A tou tetpartdeupou. (Movadeg 9)
B) to pétpo tou abpoiopatog A + B. (Movadeg 9)
y) T0 perpo g yoviag AOB. (Movadeg 7)

A B

10 30



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12644&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12704 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetat tptywvo ABT pe B=70° kat I'ae,.,..=140°.

£CWT
tnv mmAeupa BI' Bewpoupe eowmtepiko onueio A, wote AA = AB. Na
AITOOEICETE OT:

a) BAA=40° . (Movadeg 9)
B) AAT = 110°. (Movadeg 7)
y) To tpiywvo ABI eival 1cookeAeg. (Movadeg 9)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12704&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12707 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetatr to tpiywvo ABT pe A =70° xat I =55°. IIposkteivoupe tnv
rtAeupa BA 1mpog 1o onpeio A KAt maipvoupe otnyv IPOEKTAon ONUeio Z
wote BZA =35°, 6rou A gontepikd onueio g BI. H ZA tépvet tnv AT
oto onpueio E. Na amodeigete ott:

a) to tpiywvo ABI eival ioookedeg.  (Movadeg 7)
B) ZAB = 90°. (Movadeg 8)
y) 10 Tpiyavo AZE eival icookedeg.  (Movaodeg 10)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12707&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12708 - 20 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 2

Aivetal to 1oorAeupo tpiyovo ABI. X1ig mmAeupeg BI' kat I'A Bewpoupe
onueia E kat Z avrictoxxa wote BE = I'Z. Xt mAsupeg AB katr I'B
Oswpoupe onueta H kat A avtictoxxa wote BH = T'A. Ta suBuypappua
munuata AZ kat EH tepvoviat oto onueio K 10 ortoio €ivat e00TEPIKO
onpueio tou tptywvou ABI'. Na artodeiete ott:

a) EH = AZ xat BHE =TAZ.  (Movddeg 12)
B) ta tpiyova BEH kat KEA éxouv i0eg yovieg pia mmpog pia.
(Movaoeg 13)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12708&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12709 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Aivetal 1o opBoywvio Kat 10ookeAeg tpiyovo ABI' pe AB = Al kat
A =90°. Efntepkd tou tpty@vou ABIT kataokeudloupe TO 10OIAEUPO
tpiyovo AT'A.

a) Na vurmoAoyicete to perpo twv yoviwv B, I' tou tpryovou ABI.
(Movaoeg 5)

B) Na artodei{ete ot 10 Tpiywvo ABA eival 1cookeAeg. (Movadeg 8)
y) Na urtoAoyioete to perpo g yoviag ABA. (Movadeg 12)

A


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12709&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12710 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

Aivetal 1o 1oortAeupo tpiyovo ABIT kat n 61xotopog tou BE. ESwtepika
tou tprywvou ABI' kataokeualoupe 10 0pOoy®Vvio KAl 1I000KEAES TPIYDVO
AT'A pe untotetvouoa tn I'A €to1, wote ta onueia B kat A va Bpiokoviat
ekatepwbev tng eubeiag Al

Na arooeigete ott:
a) BE // AA. (Movadeg 10)
B) o1 yovie¢ EBA kat AAB eivatl ioeg.  (Movaodeg 7)

y) To Tpiywvo BAA eival icookedeg. (Movaodeg 8)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12710&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13442 - 20 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetatr opBoyovio tpiyovo ABT pe A =90°. Zinv mAsupd tou AB
Oswpoupe onueio A wote BA = AI' kat AA = AT.

a) Na arodeifete ott AAT = 45° . (Movdadeg 12)
B) Na urtoAoyioete ) yovia B. (Movadeg 13)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13442&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13443 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetat tpiyeovo ABT ne A = 60° kat ' = 40°. Ztnv mAeupd AT Bewpolpe
onpeio A, oote 'BA = 20°.

a) Na arodeiete ot 10 tpiyovo ABA eivatl 1oomAeupo. (Movadeg 10)

B) H mapaAAnAn aro to A mpog tnv AB tepvel tnv mAeupa BIT oto
onueio E. Na amodeiete ott:

i. BAE = 60°. (Movadeg 8) ~

ii. H AE eivatl 6wxotopog ing yoviag BAI.  (Movadeg 7)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13443&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13499 - 40 Evdeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetat opBoyovio tpiyovo ABT (A = 90°) pe AB < AT kat AH to Uyog
IIPOG TtV urtoteivouoa. Xinv rAeupa BI' Oswpoupe ta onueia A kat E
tetola wote AB=AB kat 'E =TA. Av AZ kat E® &gival ot arnootaocelg
tov A kat E aro g mAsupeg Al kat AB avtiotoixa, va arooeigete ott:

a) FTAA = AAH kat EAB = HAE. (Movadeg 14)
B) AE = AZ + E@. (Movadeg 11)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13499&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13534 - 20 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 2

Aivetal tpiyovo ABI pe AB < Al'. H pecokaBetog tng mAsupag BI' tepvet
mVv riAeupa Al oto onueio A kat n rtapadAnAn arto to A rpog ) BT
tepvel tnyv rmAeupa AB oto onueio E. Na armodeigete ott:

a) to tpiywvo BI'A eival 1000KeAEG. (Movadeg 12)

B) n AE eivatl Swxxotopog g yoviag AAB. (Movabdeg 13)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13534&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13535 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

2TO MapaKat® oxnua n subeia g O1EpxeTal aro tnv kKopuen ' tou
tptyovou ABI kat eivatl mapdaAAnAn otnv eubeia €, rtou opiletal aro 1g
Kopupes tou A kat B. ASlonmowwvtag ta 6sdoaeva tou oxXnuartog:

d) va UIToAOYio€Te T1§ Yovieg tou tptyovou ABI. (Movaoeg 15)

B) va OwatloAoyrjoete yiatt to tpiyovo ABIT eivait 1000kedeg Kat va
eCIYNOETE TIO1EG €1val O1 10€G TTAEUPEG TOU. (Movadeg 10)

£, r
38°

109°



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13535&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13537 - 40 Evéeilktirkn Anavinorn
®EMA 4

2TO MMapaKat® oxnpa Oivetat 1oookeAdeg tpiyovo ABIT pne AB = AT,
onpueio A tng rmAeupag A, wote AA = BA = BI' katl onueio E tng mAsupag
AB, wote AE =TA. A

a) Na artodeigete ott:

i T=2A. (Movabeg 6) A

i A =36°. (Movabeg 6)

iii.To tpiyovo AAE eival 1000KeAEG. (Movabdeg 6) B "

B) Ztnv npoektaon tng AE mpog 1o E Bewpoupe onueio Z, wote AZ = AT
Na amobeifete otl 1o Tpiynvo BAZ eivatl 10ookedeg. (Movadeg 7)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13537&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13619 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

Bsmpolpe 1o terparideupo ABTA tou oxrjpatog pe Ag = 100° kat B +
' = 220°.

Av o1 d1xotopol twv yoviwv B kat I' tepvovtatl oto O, tote:

N N

a) Na urnoloyioete 11 yovieg A wat A tou terpartdeupou ABTIA.
(Movadeg 10) .

B) Na arobeifete 611 BOT = 70°. (Movadeg 15)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13619&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13654 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

10 ako6AouBo oxnua eivat A = 90°, ABT' — ATB = 50° kat AAT = 500°.

a) Na urnoloyicete tig ofeieg yaviec ABI' kat ATB tou opBoyaviou
tptyovou ABI'. (Movabdeg 10)

B) Na amobeifete 61t n I'B eivatr dwxotopog g yoviag ATA. (Movadeg
15)

-

o0"



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13654&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13697 - 40 Evéelktirkn Anavinorn
®EMA 4

210 IMapaKkat® oxnua, ta tunuata AE, BZ, BA kat I'E avanapiotavouv teooepelg iooug papdoug
punkKoug 40 cm 01 O1toieg AroTteAOUV HEPT P1AG KPEPAOTPAS TOIXOU.

O1 paPdotl ouvbeovtal pe TETO10 TPOITO0 WOTE ava dUo arevavil va sivatl rapaiinldeg, 6nAadn AE //
BA ka1t BZ // TE, rat ava 6Uo va eéxouv Kowvo peoo, 6nAadn K koo peoo twv AE, BZ kat A Koo
neoo twv BA, TE. 'Eotw ot n pia amno 1§ yovieg rmou oxnuatiouv ot tepvopeves pafodotr AE katr BZ
e Kopu@r) To Koo toug péoo K, n yovia BKE, eivat ion pe 120°.

a) Na anobeifete 61t AKB = KBA = BAT = 60°.  (Movadeg 9)

B) Evag 1abntrg 1oxupidetat ot ta tpiyova AKB kat BAT eivatl ioa kat woommAsupa. Na eSetaoste av
0 10XUP1oP0G Tou e€ival aAnOng. Na attiodoyrjoete v anavinor) oag.  (Movadeg 10)

y) Na amobeilete ot ta onueia A, B kat I' avrjkouv otnyv 161a €ubeia. (Movadeg 6)

i E



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13697&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 13741 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

2TO oXnpua rmou akoAouBel o1 eubeieg € Kat ¢ eival mapaAAnieg. Av eivat
a=76°xkat y=120°, va UrtoAoyio€Te :

a) Tn yovia B . (Movadeg 5)
B) Tig ywvieg tou terpartdeupou ABI'A . (Movabdeg 12)
y) Tn yovia E tou tprywvou EAA. (Movadeg 8)

=120°



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13741&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13748 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

ze tpiyovo ABI' Bewpoupe to peco A tng mAeupag Al. dEpoupe tunua
AE 100 kat rmtapaAAnAo pe v mmAeupa BI' onwg @aivetat oto oxrjpua.
[Ipoekteivoupe tnv Al ipog 1o pepog tou I' Kal rmaipvoupe onueio Z
tetolo wote I'Z = AI'. Na arodeigete ott:

a) Ta tpiyova ABI kat ZEA eivat ica. (Movadeg 10)
B) AB // EZ. (Movadeg 15)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13748&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13749 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

210 mapakatw oxnpua to ABI'AE eivail eva meviaywvo OTO OItoio 1)
olaymviog AA eivatl ton pe tnv mAsupa AE kat n nuieuBeia Ax eivat
npoektaon tng BA 1mpog to A. Na UuroAoyioete O1KA1I0AOYOVIAS TIG
AITAVINOEIS 0aG:

a) Tn yovia a. (Movadeg 08)
B) Tn yovia @. (Movadeg 08)

y) T yovia ®. (Movadeg 09)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13749&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13750 - 40 Evéelktirkn Anavinorn
®EMA 4

Ao onpueio B eCwtep1ko evog kukAou (O,R) pepoupe 1o eparttopevo tunpa BA. Evavoupe to onueio
B pe 10 kévipo O 1tou KUKAOU Kal mpoeKteivoupe kata ico tunua OI' = BO. Amo to onueio T
(PEPOUME TO e@arttopevo tunua I'A, onwg oto oxrjpa.

a) Na amobeilete ot

i. AB=AI' (Movabeg 08)

i. AA// BI' (Movadeg 10)

B) Av to ur)Kog tou e@arttopevou tunpatog BA eivatl ioo pe tnv aktiva R, T €iboug 1piyovo eival to
tpiyovo AOA; Na dikatodoyrjoete tnv anavinor) oag. (Movadeg 07)

B A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13750&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13752 - 40 Evéelktirkn Anavinorn
®EMA 4

>e tpiyavo ABT pe B < 90° Bswpolpe tuxaio onueio A tng rmieupag AT, ®époupe turpa AE ioco kat
rapaiAndo pe v rmAsupa BI' kat aro to onueio E @epoupe tunua EZ ico kat mapaAAndo pe v
rmAeupa AB, oTtwg @aivetal oto oxrpua.

a) 'Evag pabning ravetl t1oug nmapakdai® 61adoxikoug ouAdoyiopoug. Na xapaktnpioste X (Zwoto) 1 A
(AaBog) kaBe evav amo autoug. z

1. Ot ywvieg AEZ xat ABT eival yovieg pe Aeupés mapdAAnAeg.
2. Omote AEZ = ABT.
3. Ta tpiyova AEZ kat ABT eivat ioa.
4. To tpnua AZ eivat ico pe 1o tpunua Al

(Movabeg 08)
B) Na attiodoyrjoete toug XapAKInPlOpoug oag (X 1 /A) mou agopouv Ttoug 1oxuplopoug 2. kat 3.
(Movabdeg 10)

y) Av ota 8ebouéva nmapaldeiyoupe ) ouvlrkn B < 90°, va cuykpivete ta tufjpata AT kat AZ yua ta
Stagpopa €16 tng ywviag B kat va dikatodoyrjoete 11g anavirjoeig oag. (Movadeg 07)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13752&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13822 - 40 Evéelktirkn Anavinorn
®EMA 4

Atvovtatl ol euBeieg (g) kat ().

a) Av ] yovia BAT' sivat peyaAutepn ano v ABy:
i. Na amodeifete 611t BAe + ABY < 180°. (Movdadeg 6)

ii. Na amodbeifete o011 01 eubeieg € KAl Y TEPvVOVTAL. L€ TTO10 ATTO TA NUIETireda rmou xXwPidet To
ertirtedo n AB Bpioketal to onpueio toung towv € Kat Y Krat yiati; (Movabdeg 6)

B) Na dratuniwoete v mpotact) rou arnodeixOnKe oto a) yia 1§ eviog Kat evadda$ yovieg 6Uo
eubelwV OV TEPVOVTAL ATTo TPitn KAl To onueio ToprS TV eubeiwv autwv. (Movadeg 7)

y) Av 1oxUel BAT' < ABy, tdte oe oo ano ta nuiernineda nouv xepilet 1o eminedo n AB Bpioketatl to
onueio toung 1OV € Kat Y Kat ywati; (Movadeg 6)

E r

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13822&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13843 - 40 Evdeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Eotw ot o1 eubeieg x' X kKal y'y e@arttovial otov Kukdo (O,R) ota akpa
niag otaperpou tou AB. Na arooeidete ott:

a) ot eubeleg X X Kal y 'y etvat rtapaAAnieg.  (Movaodeg 4)

B) o1t dwxotopol twv yoviov BAx kait ABy tepvoviait oe onupeio M.
(Movaodeg 6)

y) to onpeto M etvatl 1o peco tou nuikukAiou AB. (Movaodeg 10)

0) av n dwxotopog NG yoviag BAX tepvel v y'y oto onueio I' kat n

O1XotouoG NG ywviag ABy tepvel tnv XX oto onueio A, tote MI' = MA.
(Movaoeg 5)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13843&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 14884 - 20 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 2

Eotw tpiyovo ABA pe A = 120° Efwiepikd TOU TPLYWOVOU
Kataokeuadoupe ta toortAeupa tpityova AEB katr AZA.

Na artodeigete ot:
a) Ta tpiyova AEZ kat ABA sivat ica. (Movadeg 13)
B) To tunua AZ eivat mapaAAndo oto BE. (Movadeg 12)

E



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=14884&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

